

榆林文昌集团招聘笔试题

一、第一部分 常识判断（根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、为推动领导干部带头尊规学规守规用规，带头尊法学法守法用法，2023年8月，中共中央办公厅 国务院办公厅印发《关于建立领导干部应知应会党内法规和国家法律清单制度的意见》，下列有关要求的表述错误的是（ ）。

- A. 把学习掌握习近平法治思想作为重要必修课程
- B. 凡是党章规定党员不能做的，领导干部要带头不做
- C. 把民法典作为决策、管理、监督的根本准则和依据
- D. 根据工作需要认真学习与履职密切相关的其他法律

《正确答案》

C

《答案解析》

本题考查政治常识。

A项正确，《关于建立领导干部应知应会党内法规和国家法律清单制度的意见》明确学习重点，把学习掌握习近平法治思想作为重要必修课程，深入系统学习习近平总书记《论坚持全面依法治国》、《习近平总书记关于全面依法治国论述摘编》、《习近平总书记关于依规治党论述摘编》，学习《习近平法治思想学习纲要》。

B项正确，《关于建立领导干部应知应会党内法规和国家法律清单制度的意见》明确学习重点，认真学习党章。把学习党章作为必修课、基本功，深刻理解党章是党的根本大法，是全党必须共同遵守的根本行为规范。凡是党章规定党员必须做的，领导干部要首先做到；凡是党章规定党员不能做的，领导干部要带头不做。

C项错误，《关于建立领导干部应知应会党内法规和国家法律清单制度的意见》明确学习重点，认真学习民法典。把民法典作为决策、管理、监督的重要标尺，提高运用民法典维护人民权益、化解矛盾纠纷、促进社会和谐稳定的能力和水平。根据工作需要，学习其他民事法律。

D项正确，《关于建立领导干部应知应会党内法规和国家法律清单制度的意见》明确学习重点，认真学习与履职密切相关的其他法律。根据工作需要，学习社会治理、“一国两制”、涉外法治、反腐败斗争等领域的法律。

本题为选非题，故正确答案为C。

2、下列关于秋天的诗句，产生年代最早的是：

- A. 袅袅兮秋风，洞庭波兮木叶下
- B. 无边落木萧萧下，不尽长江滚滚来
- C. 昨夜西风凋碧树，独上高楼，望尽天涯路
- D. 悲哉，秋之为气也，萧瑟兮草木摇落而变衰

《正确答案》

A

《答案解析》

A项正确：本句出自屈原的《九歌》，创作于战国时期。

B项错误：本句出自杜甫的《登高》，创作于唐朝。

C项错误：本句出自晏殊的《蝶恋花》，创作于北宋时期。

D项错误：本句出自宋玉的《九辨》，创作于战国时期。A和D虽均创作于战国时期，但屈原（公元前340年—公元前278年）的生卒年份早于宋玉（约公元前298年—约公元前222年），屈原去世时宋玉年纪不过二十左右，而《九辨》原文“时蹇蹇而有过中兮，蹇淹留而无成”表明作者在创作时已人过中年。

故正确答案为A。

3、关于信息传递，下列说法错误的是：

- A. 互联网通信中的IP协议应用于网络层
- B. 光纤通信是将电信号和光信号进行转换

- C. 微波通信具有建设周期短但建设费用高的特点
- D. 抗震救灾时卫星通信是一种非常可靠的通信手段

《正确答案》

C

《答案解析》

本题考查科技常识。

A项正确，IP指国际互连协议，是TCP/IP体系中的网络层协议。设计IP的目的是提高网络的可扩展性：一是解决互联网问题，实现大规模、异构网络的互联互通；二是分割顶层网络应用和底层网络技术之间的耦合关系，以利于两者的独立发展。

B项正确，光纤即为光导纤维的简称，光纤通信是以光波作为信息载体，以光纤作为传输媒介的一种通信方式。光纤通信的原理是：在发送端首先要把传送的信息（如话音）变成电信号，然后调制到激光器发出的激光束上，使光的强度随电信号的幅度（频率）变化而变化，并通过光纤发送出去；在接收端，检测器收到光信号后把它变换成电信号，经解调后恢复原信息。

C项错误，微波通信是使用波长在0.1毫米至1米之间的电磁波，即微波进行的通信。微波通信具有传输容量大、长途传输质量稳定、投资少、建设周期短、维护方便、建设费用低等特点，得到了广泛的应用。

D项正确，卫星通信简单地讲就是地球上（包括地面和低层大气中）的无线电通信站间利用卫星作为中继而进行的通信。卫星通信的特点是：通信范围大；只要在卫星发射的电波所覆盖的范围内，从任何两点之间都可进行通信；不易受陆地灾害的影响（可靠性高）；只要设置地球站电路即可开通（开通电路迅速）；同时可在多处接收，能经济地实现广播、多址通信（多址特点）；电路设置非常灵活，可随时分散过于集中的话务量；同一信道可用于不同方向或不同区间（多址联接）。

本题为选非题，故正确答案为C。

4、当前我国正在向第二个百年奋斗目标迈进，要协调好初次分配、再次分配、三次分配这三种分配的关系，扎实推进共同富裕，下列有关三种分配说法正确的是：

- A. 在产生次序上可以并行不悖
- B. 都要通过转移支付来实现
- C. 均不计入国内生产总值核算
- D. 促进共同富裕的作用相同

《正确答案》

A

《答案解析》

本题考查经济常识。

三次分配包括初次分配、再分配和三次分配，其中初次分配是根据土地、资本、劳动力、数据等各种生产要素在生产过程中的贡献进行分配。再分配（二次分配）是指政府根据法律法规，在初次分配的基础上通过征收税收和政府非税收入，在各收入主体之间以现金或实物进行的收入再次分配过程。三次分配有别于前两者，主要是企业、社会组织、家族、家庭和个人等基于自愿原则和道德准则，以募集、捐赠、资助、义工等慈善、公益方式对所属资源和财富进行分配。

A项正确，三次分配是对初次分配和再分配的有益补充，三种分配并不必然存在产生次序上的先后关系。三次分配体现在初次分配和再分配的全过程之中，甚至在初次分配和再分配的过程之外。

B项错误，转移支付是指政府或者企业无偿地支付给个人或者下级政府，以增加其购买力和收入的一种形式。是再分配的一种手段，初次分配和三次分配不是通过转移支付来实现的。

C项错误，国内生产总值（GDP）是指在一定时期内（一个季度或一年），一个国家或地区的经济中所生产出的全部最终产品和劳务的价值，从收入形态看，它是所有常住单位在一定时期内创造并分配给常住单位和非常住单位的初次收入之和，因此初次分配应该计入到国内生产总值核算中。

D项错误，初次分配主要体现效率优先原则，即以生产中要素的效率功能来进行分配，这对于“做大蛋糕”很关键；再分配主要体现的是公平原则，主要是政府运用“看得见的手”来分配，从而实现民生目标、社会目标和政治目标，这对于“分好蛋糕”很关键；而三次分配能够促进社会和谐，使大量的高收入人群按照社会公益、社会公德、社会和谐等道德伦理体系来行动，从而形成一个良性循环。因此三种分配对于共同富裕的作用有区别也有联系。

故正确答案为A。

5、2022年7月1日，习近平总书记在出席庆祝香港回归祖国25周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼时强调，（ ），这是保证香港长治久安的必然要求，任何时候都不能动摇。

- A. 把香港特别行政区管治权牢牢掌握在爱国者手中
- B. 保持香港资本主义制度50年不变

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/397030112043006035>